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Савремена ономаСтичка иСтраЖивања  
 коСова и метохије*22

рада р. СтијовиЋ**, мирјана С. Гочанин***

а п с т р а к т. – Систематска ономастичка истраживања на косову и ме-
тохији отпочета су 1975. године у оквиру одбора за ономастику Српске 
академије наука и уметности. прикупљен је ономастички материјал из на-
сеља са становништвом чији је матерњи језик српски. у селима и мањим 
градским насељима сакупљана је комплетна ономастичка грађа, а у већим 
градовима углавном само топонимија и антропонимијски узорак. у не-
ким случајевима, када је то истраживачима пошло за руком, сакупљена је 
микротопонимија у селима у којима живе само албанци. ономастичким 
подацима обилују и неке раније објављене, махом етнографске, студије, 
као и Речник косовско-метохиског дијалекта Г. елезовића и монографија 
Топоними Косова а. урошевића. прикупљен ономастички материјал (с број-
ним етно графским и другим подацима) омогућује разноврсна језичка и 
ванјезичка истраживања. између осталог, он је поуздано сведочанство о 
најновијој историји ових простора, а у поређењу с подацима забележеним у 
повељама и турским тефтерима, он пружа могућност да се сагледа етничка 
слика и ранијих времена. прикупљена ономастичка грађа, као и студије из 
савремене и историјске ономастике настале на основу ове грађе, у највећој 
мери су објављивани у часопису Ономатолошки прилози и едицији Библио-
тека Ономатолошких прилога, али и у другим публикацијама. циљ овога 
рада јесте да пружи увид у оно што је досад урађено на плану ономастичких 
истраживања косова и метохије и укаже на будуће задатке проучавалаца 
ономастике ових простора. као прилог томе сачињена је библиографија ра-
дова из ономастике и објављене ономастичке грађе косова и метохије, која 
је прикључена збирној библиографији.

Кључне речи: косово и метохија, ономастика, антропонимија, топонимија 

* овај рад је настао у оквиру одсека Лингвистичка истраживања савременог српског 
књижевног језика и израда Речника српскохрватског књижевног и народног језика САНУ, који 
финансира министарство просвете, науке и технолошког развоја републике Србије према 
уговору број 451-03-9/2021-14 склопљеним са институтом за српски језик Сану.

** институт за српски језик Сану, имејл: rada.stijovic@isj.sanu.ac.rs
*** институт за српски језик Сану, имејл: mirjana.gocanin@isj.sanu.ac.rs
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Савремена ономастичка истраживања српског језичког простора 
понајбоље и најтемељније су урађена на косову и метохији. Систематско 
прикупљање ономастике на простору ове наше јужне покрајине почело је 
јуна 1975. године у оквиру одбора за ономастику Српске академије наука  
и уметности. треба, међутим, поменути и раније објављене, махом етно-
графске, студије које пружају драгоцене ономастичке податке, као што су 
монографије бранислава нушића: Косово. Опис земље и народа (књ. I и II) 
(нушић 1902а, нушић 1903) и С Косова на Сиње Море (нушић 1902б); ми-
лисава лутовца: Ибарски Колашин (лутовац 1954) и Гора и Опоље. Антро-
погеографска проучавања (лутовац 1955); атанасија урошевића: Горња Мо-
рава и Изморник (урошевић 1935), затим, Шарпланинска жупа Сиринић 
(урошевић 1948), као и Новобрдска Крива река. Антропогеографска испи-
тивања (урошевић 1950) и Косово (урошевић 1965); јована трифуноског: 
Качаничка Клисура. Антропогеографска испитивања (трифуноски 1950); 
мирка барјактаровића: Ругова. Етнолошка и антропогеографска проуча-
вања (барјактаровић 1960) и др. ове етнографске студије садрже вредне 
податке за ономастичка истраживања, пре свега, топониме и презимена, 
али и друге – имена цркава, народне етимологије, предања итд. нарочито 
је значајна књига Топоними Косова антропогеографа атанасија урошевића 
(урошевић 1975), која доноси имена насеља и основне податке о њима 
(први помен у историјским изворима, састав и порекло становништва и 
др.), микротопониме и имена области и предела у источном делу покраји-
не, тј. из косовске котлине, лаба, Сиринића и косовског поморавља. об-
рада топонима је историјско-географска, па за лингвистичка истраживања 
овом материјалу, као и претходним студијама, недостају акценат и грама-
тичка обележја. богату ономастичку грађу (топониме, имена, презимена, 
хипокористике и надимке) доноси и Речник косовско-метохиског дијалек-
та Глише елезовића (елезовић 1932, елезовић 1935). посебну вредност 
овог речника представља то што је у њему сачувана ономастичка грађа из 
Девичког катастига– рукописне књиге манастира девича, у коју је мана-
стирско братство, у периоду између 1762. и 1789. године, бележило дарове 
манастиру, а уз њих и имена дародаваца и места њиховог боравка, која су 
се у највећој мери налазила на територији Старе Србије. захваљујући томе 
што је елезовић ексцерпирао и унео у свој речник материјал из Девичког 
катастига, који је касније изгубљен, сачувана су бројна имена, презиме-
на, хипокористици, надимци и имена места са косова и метохије (девич-
ки катастиг 1762–1789). материјал у Речнику граматички је обележен и 
акцентован. известан недостатак, као што је познато, представља чиње-
ница да је елезовић сву грађу уклапао у двоакценатски систем свог родног 
вучитрнског говора, што не одговара стању на целом испитиваном терену.

значајни ономастички подаци могу се наћи и у књизи Плач Старе 
Србиє Серафима ристића (ристић 1864), у којима се наводе имена и пре-
зимена Срба који су страдали од албанског насиља шездесетих година XIX 
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века, као и називи насеља из којих су страдалници, али и њихови насилни-
ци, што је важно не само за ономастичка истраживања већ и за употпуња-
вање етничке слике онога времена. као извор ономастичких података могу 
послужити и три књиге путописа милоша милојевића: Путопис дела Пра-
ве-Старе Србије I–III (милојевић 1871, милојевић 1872, милојевић 1877), 
као и конзулских службеника ивана иванића: На Косову, Са Шара по Косову 
на Звечан. Из путних бележака (иванић 1903) и тодора Станковића: Путне 
белешке по Старој Србији 1871–1898. (Станковић 1910). од значаја за оно-
мастичка проучавања несумњиво су и две збирке докумената, углавном из-
вештаја српских конзула у приштини, које је приредио милић петровић: 
Документа о Рашкој области 1890–1899. (петровић 1997) и Документи о 
Рашкој области 1900–1912. (петровић 1995). документарна грађа сабрана је 
и објављена и у трима збиркама докумената које је приредио бранко перу-
ничић: Писма српских конзула из Приштине 1890–1900. (перуничић 1985), 
Сведочанство о Косову 1901–1913. (перуничић 1988) и Зулуми ага и бегова 
у Косовском вилајету (1878–1913) (перуничић 1989). ономастичке подат-
ке садрже и Документи о спољној политици Краљевине Србије 1903–1914. 
из фондова мид Србије објављени у седам књига и 42 свеске (документи 
1903–1914), као и Дипломатска преписка Краљевине Србије, књига прва (1. 
јануар 1902. – 1. јун 1903), у којима се налазе извештаји, преписка, као и дру-
ги документи српских конзуларних представника у Старој Србији у наведе-
ном времену (дипломатска преписка 1933). најчешћа тема ових извештаја 
био је живот и положај Срба на простору обухваћеном радом приштинског 
конзулата. у њима су изношена сведочанства о насиљу и злочинима над 
Србима, прогону српског живља, правној, економској и верској неравно-
правности православних и муслимана, односу између српског и албанског 
становништва и уопште стању у вилајету. како би могло да протестује код 
порте, министарство иностраних дела краљевине Србије тражило је од 
приштинских конзула, између осталог, прецизне податке о имену жртве и 
починиоца насиља, о месту догађаја, месту одакле је жртва и месту одакле је 
насилник, тако да ови подаци могу послужити као поуздано сведочанство о 
ономастици косова и метохије тога времена.

организована ономастичка истраживања на косову и метохији поче-
ла су тек када је 1974. године у Српској академији наука и уметности осно-
ван одбор за ономастику. Сведоци непрестаног одсељавања Срба, слутећи 
немиле догађаје који ће уследити, павле ивић и Светозар Стијовић су јуна 
1975. кренули с организовањем прикупљања ономастичке грађе, што је био 
први и основни задатак одбора, управо од ове наше јужне покрајине.прве 
инструкције за рад на терену, по којима се и данас ради, дао је павле ивић, 
а теренским истраживањима руководио је Светозар Стијовић. прве две го-
дине теренска истраживања обављао је Светозар Стијовић сам, али је убрзо, 
свестан хитности задатка, окупио и обучио за лингвистички рад на терену 
екипу сарадника састављену махом од наставника и професора с подручја 
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ове српске покрајине.1 крупни резултати који су постигнути не изненађују 
када се зна да су на челу одбора од првих дана до данас стајала и стоје вели-
ка имена наше науке о језику – милан будимир (до краја 1975. год.), Фанула 
папазоглу (до краја 1981), павле ивић (до 1999), милка ивић (до 2011) и 
данас александар лома. теренска истраживања отпочета су у северној ме-
тохији да би се проширила по осталим деловима покрајине обу хватајући 
насеља са становништвом чији је матерњи језик српски (тада под називом 
српскохрватски). у питању су били Срби староседеоци и досељеници из-
међу два светска рата – углавном из црне Горе, али и из других крајева, 
затим муслиманско стариначко становништво из Горе, Сретечке жупе и 
ораховца, као и оно досељено после другог светског рата из полимља и 
Санџака и католичко становништво јањева и летнице. у селима и мањим 
градским насељима косова и метохије сакупљана је комплетна ономасти-
чка грађа, а у већим углавном само топонимија и антропонимијски узорак, 
и то у најмање 100 стариначких породица (нпр., у приштини 153 куће). у 
неким случајевима, када је то истраживачима пошло за руком, сакупљена је 
микротопонимија у селима где живе само албанци (Стијовић С. 1991: 21 и 
Стијовић С. 2000: 573–574). одбор за ономастику Сану данас располаже са 
око 255.000 података забележених у 1273 свеске.2 планом је било предвиђе-
но да се наставе теренска ономастичка истраживања у селима у којима нема 
Срба, а у чијој се микротопонимији, на основу резултата дотадашњих ис-
траживања, очекивао значајан број српских назива (Стијовић С. 1997: 204). 
на то је, између осталог, упућивала сакупљена грађа ругова, у коме, у време 
истраживања, више од два и по века нису живели Срби, али је преко две 
трећине микротопонима имало елементе српског језика (Стијовић С. 1984–
1985; Џоговић 1983; исп. и Грковић 1982; Стијовић С. 1985).

Сва грађа, а реч је о антропонимији и топонимији3, бележена је у дија-
лекатској форми и акцентована, а код топонима су записивани род и број 
(уз име села у дијалекатској форми наведено је и његово административно 
име). дати су општи подаци о селу (положај и тип насеља, старине – гробља, 
цркве, црквишта, „записи” итд., историјат насеља, основне информације о 
становништву, његовом пореклу, подаци о одсељенима, подаци о школи, 
путевима, етници и ктетик и сл.). у вези с топонимијом бележено је све што 
се на њу односи – од општег описа (равница, страна, осоја, присоја, црни-
ца, белица, шумовит терен, голет, црквиште, поток, поточић, извор итд.) до 
предања, легенди и народних етимологија. уз презимена бележено је оно 
што су информатори знали о братству: предања, подаци о сеобама, слава, 

1 податке о раду одбора, као и о методима теренског рада и прикупљања онома-
стичке грађе в. Стијовић С. 1988: 122–124, Стијовић С. 1991: 21–23, Стијовић С. 1997: 203–210 
и Стијовић С. 2000: 573–574.

2 подаци су добијени у одбору за ономастику Сану октобра 2019. године.
3 забележена су имена насељених места, етници и ктетици, микротопонимија и хи-

дронимија у насељима и њиховим подручјима, затим презимена, породични надимци, име-
на, хипокористици и лични надимци (Стијовић С. 1991: 21).
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мала слава, породични надимак, раније презиме, секундарно презиме и др. 
имена, хипокористици, надимци и секундарна имена бележени су, као и 
остали подаци, од најстаријих житеља села кад год је то било могуће. уз њих 
је давана и фреквенција и (за нове и у било ком погледу специфичне облике) 
година појаве (Стијовић С. 1991: 21–22 и Стијовић С. 2000: 574).

напоредо с теренским истраживањем радило се на објављивању при-
купљене ономастичке грађе. за то је од нарочитог значаја било покретање 
часописа Ономатолошки прилози (1979. је изашао први број, посвећен 
милану будимиру, од кога је потекла идеја за покретање часописа, a 2017. 
године 24. број), у коме је објављен највећи део поменуте грађе (божовић 
1983; букумирић 1981, букумирић 1982, букумирић 1984, букумирић 1988, 
букумирић 1997, букумирић 2011б; пумпаловић 2015, пумпаловић 2016; 
Стијовић д. 1997, Стијовић д. 1998, Стијовић д. 2002; Стијовић С. 1979а, 
Стијовић С. 1981а, Стијовић С. 1982а, Стијовић С. 1984; Ћирић 1989; цве-
тановић 1988; Џоговић1983, Џоговић 1985, Џоговић 1986, Џоговић 1987, 
Џоговић 1996). мањи део прикупљене грађе објављен је у три зборника 
радова са пројекта Истраживања српског језика на Косову и Метохији 
реализованог на Филозофском факултету универзитета у приштини са 
привременим седиштем у косовској митровици (букумирић 2010а, буку-
мирић 2011а; јашовић 2010; лилић 2011), као и у Косовско-метохијском 
зборнику, гласилу академијског одбора за проучавање косова и метохије 
Сану (Стијовић м., Стијовић р. 2013). ономастичка грађа објављивана је 
и у часописима, као што је приштинска Баштина (букумирић 2004; мике-
тић 1991а, микетић 1991б, микетић 1994; Стијовић С. 1991; Ћупић 2005), 
у зборницима радова (букумирић 2007, букумирић 2010б, букумирић 
2013; јашовић 2018б и др.), а и у оквиру посебних монографија (димић 
2003; јашовић 2018а и др.).

поред грађе објављени су и бројни научни радови и студије из исто-
ријске и савремене ономастике. анализом савремене грађе обухваћена је 
највише антропонимија (јашовић 2014, јашовић 2016; микетић 1994; Стијо-
вић С. 1979б, Стијовић С. 1980, Стијовић С. 1981б, Стијовић С. 1991, Стијо-
вић С. 1994, Стијовић С. 1999 и др.), али и друге гране ономастике (божо-
вић 1990; букумирић 1993; дуриданов 1979; лилић 2011; Стијовић С. 1982б, 
Стијовић С. 1990 и др.).

најбоља остварења српске историјске ономастике налазе се у Оно-
матолошким прилозима – радови митра пешикана: Зетско-хумско-рашка   
имена на почетку турског доба (пешикан 1982, пешикан 1983, пешикан 
1984), Из историјске топонимије Подримља (пешикан 1981) и Стара имена 
из доњег Подримља (пешикан 1986). веома је важно и покретање едиције 
Библиотека Ономатолошких прилога, са такође изузетно значајним оства-
рењима као што је Топонимија Бањске хрисовуље александра ломе (лома 
2013). у оквиру ове едиције објављена је и Ономастика централног Косова 
милете букумирића (букумирић 2015).
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етничка слика ових простора драстично је промењена последњих де-
ценија XX века. међутим, прикупљен ономастички материјал (с бројним 
етнографским и другим подацима), који је омогућио разноврсна језичка и 
ванјезичка истраживања, поуздано је сведочанство о најновијој историји 
ових простора, а поређењем с подацима забележеним у средњовековним 
изворима, пре свега, Бањској, Дечанским и Светоарханђелској хрисовуљи4 – 
чије ономастичке податке доноси милица Грковић у Речнику имена бањског, 
дечанског и призренског властелинства у XIV веку (Грковић 1986) и у мо-
нографији Имена у Дечанским хрисовуљама (Грковић 1983), као и турским 
катастарским пописима – тефтерима (Област Бранковића из 1455. године)
(хаџибегић, ханџић, ковачевић 1972) и Попис Скадарског санџака из 1485.
године (пуљаха 1974а)5, пружа се могућност за сагледавање етничке слике 
и ранијих времена. у поменутим радовима митар пешикан је дао приказ 
средњовековног етничког стања на косову. он је повукао тачну линију раз-
граничења Срба и албанаца – у свом средњем делу та линија је ишла око 
ђаковице и западно од призрена, а на северном и јужном делу била је тада 
на земљишту садашње албаније. Српско становништво имала је тропоја, 
тадашње требопоље, а на југу су Словени живели и у пределу западно од 
данашње призренске Горе. највећи део косовског дела данашње покрајине 
имао је, дакле, компактно српско становни штво, а део с албанским живљем 
обухватао је свега неколико процената од укупне територије покрајине.

упркос бројним сеобама српског народа и великим етно-језичким 
променама у овим крајевима, сачуван је, како је грађа показала, велики број 
средњовековних назива. м. пешикан је у студији о историјској топонимији 
подримља, на основу прикупљене грађе, убицирао многе називе забележене 
у повељама и дефтерима, и то неке без измена (белица, берково, бресто-
вик, бистрица, кијево, котрадић), неке с малим изменама (батуша: боту-
ша, папраћане : прапраћане, Жач : Жалч), а неке са знатним променама 
(лабаница: јабланица, турићевац: тудоричевци, бролић : бродлиће, Фаче 
: хвалче) (пешикан 1981). анализа ономастикона области бранковића (то 
је целокупна територија традиционалног косова, део метохије и још неки 
предели) показала је да 1455. године ниједно насеље у њој није имало ста-
робалкански ономастикон (пешикан 1988: 81). анализа топономастичких 
података Бањске хрисовуље а. ломе, показала је да су косово и метохија 

4 на овај простор односе се и многе друге манастирске даровнице – Грачанице, хи-
ландара и др., тако да постоји обиље топономастичких података (углавном из 14. века), а за 
поједине области (највише за дечанско властелинство) и антропономастичких, који пред-
стављају попис феудалних обвезника.

5 у ова два тефтера пописано је више од три четвртине територије косова и мето-
хије (пешикан 1988: 81). ова сведочанства допуњује један ранији тефтер (из 1452/5. године), 
који пописује вилајет бистрицу у призренској области, са нахијом Гора или Гура (Соколоски 
1976 и шабановић 1964), као и делови тефтера за дукађински санџак из 1571, који је та-
кође објавио Сељами пуљаха у часопису Gjurmime albanologjike. Seria e shkencave istorike II. 
приштина (пуљаха 1974б).



Савремена ономастичка истраживања косова и метохије 297

„у пуном смислу речи словенска земља, обележена, од десетог столећа на-
овамо, посебним језичким идентитетом – старосрпским” (лома 2013: 299). 
језичку и етничку прошлост косова и метохије на материјалу ономастике 
сагледавали су а. лома и м. пешикан и у другим својим радовима, (лома 
1993, лома 2004, лома 2007, лома 2015; пешикан 1984–1985, пешикан 1991). 
допринос историјској ономастици дали су м. Грковић, п. ивић, Г. јовано-
вић, н. родић и други (ивић, Грковић 1980; јовановић 1996; родић 1980).

неповољне политичке прилике нису пружиле могућност да се попи-
ше ономастика у насељима у којима је, у време када је грађа пописивана, 
албанско становништво било у апсолутној доминацији. ипак, прикупљена 
грађа је довољно богата и репрезентативна да може бити поуздано сведо-
чанство најновијих времена, а у поређењу са историјским изворима, може 
пружити могућност сагледавања језичке и културне историје ових про-
стора. потребно је, свакако, и даље прикупљати и критички обрађивати 
историјску ономастичку грађу, али и оно што је објављено подврћи кри-
тичкој анализи.6 осим даље језичке анализе, грађа би се могла приказати и 
кроз атласе, који би јасно показали бројност и густину српских топонима и 
српских насеља, као и српски континуитет на овим просторима7. од ње се 
могу сачинити богати и вредни ономастички речници косова и метохије 
(речници имена, надимака, личних надимака, презимена са породичним 
надимцима, ојконима са етницима и ктетицима, топонима), који су важни 
за даљи развој српске ономастике, али и за друге језичке дисциплине, као и 
за историју, географију, етнографију и друге науке. то су задаци који чекају 
ономастичаре.
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СовременнЫе иССледования ономаСтики  
коСова и метохии

рада р. Стийович, миряна С. Гочанин

р е з ю м е

в статье приводятся исследования ономастики косова и метохии. в 
первой части указывается на ранее существующие этнографические и дру-
гие исследования содержащие ценные сведения, но и определенные недо-
статки, когда речь идет о лингвистике (отсутствие ударений и грамматиче-
ских данных), а также и на словарь Речник Косовско-метохиског дијалекта 
Г. елезовича, содержащий многочисленые топонимы, имена, фамилии, ги-
покористики и прозвища. центральная часть статьи – данные о системати-
ческих исследованиях ономастики косова и метохии, начавшихся в 1975 
году в рамках отдела ономастики Сербской академии наук и искусств. в 
отделе собран ономастический материал из поселений, в которых у боль-
шинства жителей сербский язык родной. ономастический материал в де-
ревнях и небольших городах собран полностью, тогда как в больших горо-
дах собраны топонимы и антропонимический материал. в случаях когда ис-
следователям было возможно, собраны и микротопонимы в деревнях, в ко-
торых жили только албанцы. Собраный ономастический материал (вместе 
с многочисленными этнографическими и другими данными) позволил сде-
лать разнообразные лингвистические и другие исследования. кроме всего 
прочего, он достоверно свидетельствует о новейшей истории этого района, 
а сравнением с данными, записанными в сербских средневековых грамо-
тах и   турецких дефтерах, материал дал возможность увидеть и этническую 
картину былых времен – о чем свидетельствуют самые хорошие исследо-
вания сербской исторической ономастики – научные труды м. пешикана 
и а. ломы. Собраный ономастичкеский материал, а также исследования 
современной и исторической ономастики сформированные на его основе, 
в основном, опубликованы в журнале Ономатолошки прилози и выпуске 
Библиотека Ономатолошких прилога, и в других публикациях и журналах. 
чтобы дать представление о том, что было сделано до настоящего времени 
и указать, что еще необходимо сделать, когда речь идет об ономастических 
исследованиях косова и метохии, авторы собрали данные и сформировали 
библиографию работ по ономастике и публикованном материале о косове 
и метохии. данная библиография находится в составе общей.

Ключевые слова: косово и метохия, ономастика, антропонимия, то-
понимия
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CONTEPORARY ONOMASTIC INVESTIGATIONS  
IN KOSOVO AND METOHIJA

Rada R. Stijović, Mirjana S. Gočanin

S u m m a r y

This paper deals with the onomastic investigations in Kosovo and Metohija. 
Firstly, it addresses the previously published ethnographic and other studies 
containing valuable onomastic data, but also lacking in certain details relevant to 
linguistic investigations (absence of word accent and grammatical data), as well 
as the Dictionary of the Kosovo-Metohija Dialect by G. Elezović, which includes a 
great number of toponyms, names, surnames, hypocorisms and nicknames. The 
central part of the paper is dedicated to data concerning systematic onomastic 
investigations in Kosovo and Metohija, which were launched in 1975 by the Board 
for Onomastics of the Serbian Academy of Sciences and Arts. The Board collected 
onomastic material from settlements populated by Serbian native-speakers. In 
villages and smaller urban areas complete onomastic corpus had been collected, 
and in bigger ones for the most part only toponomy and an anthroponymic 
sample. In some cases, when the researchers managed to, they collected micro-
toponymy in villages populated exclusively by Albanians. The collected onomastic 
material (with ample ethnographic and other data) provided a basis for versatile 
linguistic and non-linguistic investigations. Among other things, it gave a reliable 
testimony to the most recent history of these parts, and by comparison with the 
data noted in Serbian medieval charters and Turkish defters it allowed for an 
ethnic picture of even earlier times to be formed, of which the greatest works 
of Serbian historical onomastics – the works of M. Pešikan and A. Loma – bear 
proof. The collected onomastic corpus, as well as the studies in contemporary and 
historical onomastics based on this corpus, were published by and large in the 
journal Onomatološki prilozi (Onomatological Contributions) and in the edition 
Onomatological Contributions Library, but also in other publications and journals. 
With a view to offering an insight into what has been done to date and suggesting 
what yet needs doing with respect to onomastic investigations in Kosovo and 
Metohija, the authors have compiled a bibliography of works on the onomastics 
of Kosovo and Metohija, which is attached to the general bibliography. 

Keywords: Kosovo and Metohija, onomastics, anthroponymy, toponymy




